

# 中共中央国务院召开第五次西藏工作座谈会

胡锦涛温家宝发表重要讲话 贾庆林作总结讲话 吴邦国李长春习近平李克强贺国强周永康出席

新华社北京1月22日电 中共中央、国务院召开的第五次西藏工作座谈会1月18日至20日在北京举行。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝，中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林，中共中央政治局常委李长春，中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平，中共中央政治局常委、国务院副总理李克强，中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强，中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康出席会议。

胡锦涛在会上发表重要讲话，强调做好西藏工作，是深入贯彻落实科学发展观、全面建设小康社会的迫切需要，是构建国家生态安全屏障、实现可持续发展的迫切需要，是维护民族团结、维护社会稳定、维护国家安全的迫切需要，是营造良好国际环境的迫切需要，推进西藏跨越式发展和长治久安，把雄伟辽阔的青藏高原建设得更加美丽富饶、安定祥和，是全党全国各族人民的共同心愿。全党同志一定要站在党和国家工作全局的战略高度，进一步认识做好西藏工作的重要性和紧迫性，认真落实中央关于西藏工作的一系列方针政策，不断开创西藏工作新局面。

温家宝就西藏工作部署了讲话。贾庆林在会议结束时作了讲话。

这次会议是在我国全面建设小康社会进入关键时期、西藏跨越式发展进入关键阶段召开的。会议全面总结西藏发展稳定取得的成绩和经验，深刻分析西藏工作面临的形势和任务，明确当前和今后一个时期做好西藏工作的指导思想、主要任务、工作要求，对推进西藏实现跨越式发展和长治久安作出了战略部署。会议还对加快四川、云南、甘肃、青海省藏区经济社会发展作出全面部署。

胡锦涛在讲话中指出，2001年召开中央第四次西藏工作座谈会以来，在党中央、国务院正确领导下，在全国各族人民特别是对口援藏省市、中央和国家机关以及有关单位大力支持下，西藏自治区党委和政府团结带领全区各族干部群众顽强奋斗，西藏经济持续快速发展，综合交通和能源体系建设成效明显，文化建设富有成效，社会事业全面进步，生态环境保护加快实施，各族群众生活显著改善，民族团结不断加强，民族区域自治制度得到坚持和完善，反分裂斗争取得重大胜利，经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设和党的建设取得显著成

就。胡锦涛强调，实践充分证明，中央关于新时期西藏工作的方针政策是完全正确的，是符合我国国情、西藏实际和西藏各族人民根本利益的。在总结运用以往西藏工作经验的基础上，我们又积累了新的重要经验。做好新形势下西藏工作，必须以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，正确处理经济发展、社会

稳定、民生改善、生态保护的关系；必须统筹国内国际两个大局，增强工作的战略性、预见性、主动性；必须把党的理论和路线方针政策同西藏具体实际紧密结合起来，始终坚持新时期西藏工作指导方针；必须把中央关心、全国支援同西藏各族干部群众艰苦奋斗紧密结合起来，推进西藏跨越式发展；必须把维护稳定作为硬任务和第一责任，深入持久开展反分裂斗争；必须凝聚人心、汇聚力量，切实做好民族宗教工作；必须加强各级领导班子和干部队伍、基层组织、党员队伍建设，不断提高党组织的创造力、凝聚力、战斗力。

胡锦涛指出，经过民主改革50年特别是改革开放30多年来的不懈努力，西藏已经实现了基本小康，西藏发展已经站在新的历史起点上。同时，我们也要清醒地看到，西藏发展稳定仍然面临不少困难和挑战，也出现了许多新情况新问题。综合起来看，当前西藏的社会主要矛盾仍然是人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾。同时，西藏还存在着各族人民同以达赖集团为代表的分裂势力之间的特殊矛盾。西藏存在的社会主要矛盾和特殊矛盾决定了西藏工作的主题必须是推进跨越式发展和长治久安。总结历史经验，根据新形势新任务，当前和今后一个时期西藏工作的指导思想是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持中国共产党领导，坚持社会主义制度，坚持民族区域自治制度，坚持走有中国特色、西藏特点的发展路子，以经济建设为中心，以民族团结为保障，以改善民生为出发点和落脚点，紧紧抓住发展和稳定两件大事，确保经济社会跨越式发展，确保国家安全和西藏长治久安，确保各族人民物质文化生活水平不断提高，确保生态环境良好，努力建设团结、民主、富裕、文明、和谐的社会主义新西藏。

胡锦涛强调，这个指导思想，突出强调要推进西藏跨越式发展。西藏要实现全面建设小康社会的奋斗目标，必须推动经济社会更好更快发展，夯实建设社会主义新西藏的物质基础。同时必须把中央关于加快西藏发展的决策部署同西藏实际紧密结合起来，转变发展观念、创新发展模式、提高发展质量，充分发挥自身优势和潜力，使跨越式发展建立在科学发展的基础之上。

胡锦涛指出，推进西藏跨越式发展，要更加注重改善农牧民生产生活条件，更加注重经济社会协调发展，更加注重增强自我发展能力，更加注重提高基本公共服务能力和均等化水平，更加注重保护高原生态环境，更加注重扩大内地的交流合作，更加注重建立促进经济社会发展的体制机制，实现经济增长、生活宽裕、生态良好、社会稳定、文明进步的统一，使西藏成为重要的国家安全屏障、重要的战略资源储备基地、重要的高原特色农产品基地、重要的中华民族特色文化保护地、重要的世界旅游目的地。

西藏经济社会发展的主要目标是：到2015年，农牧民人均纯收入与全国平均水平的差距显著缩小，基本公共服务能力显著提高，生态环境进一步改善，基础设施建设取得重大进展，全面建设小康社会的基础更加扎实。到2020年，农牧民人均纯收入接近全国平均水平，人民生活水平全面提升，基本公共服务能力接近全国平均水平，基础设施条件全面改善，生态安全屏障建设取得明显成效，自我发展能力明显增强，社会更加和谐稳定，确保实现全面建设小康社会的奋斗目标。

胡锦涛强调，要大力推进经济建设，从西藏资源条件、产业基础和国家战略需要出发，统筹规划，科学布局，着重培育具有地方特色和比较优势的战略支撑产业，稳步推进提升农牧业发展水平，做大做强特色旅游业，支持发展民族手工业，加强基础设施建设和能源资源开发，深化改革开放，增强自我发展能力。

胡锦涛指出，西藏正在从加快发展转向跨越式发展，从相对封闭转向全面开放，从单一农牧业转向多元经济共同发展，从自然保护为主转向全面加强生态环境建设，从解决温饱转向全面建设小康社会。同时，西藏发展还面临许多特殊困难和问题。要坚持用科学发展观统领西藏经济社会发展全局，推动西藏实现跨越式发展和长治久安。当前和今后一个时期，要重点抓好几方面工作：一是切实保障和改善民生。大力改善农牧民生产生活条件，解决好零就业家庭和困难群众就业问题，建设覆盖城乡居民的社会保障体系。2012年以前基本实现新型农村社会养老保险制度全覆盖。二是加快发展社会事业。优先发展教育，义务教育和高中阶段农牧民子女全部实行“三包”政策。进一步完善以免费医疗为基础的农牧区医疗制度，逐步提高国家补助标准和保障水平。扶持优秀藏语文学图书、音像制品出版，加强西藏物质和非物质文化遗产保护和传承。三是加强基础设施建设。完善综合交通运输体系，加强能源建设、水资源利用和保护，加快提升信息化水平。四是加快发展特色产业，增强自我发展能力。五是加强生态环境保护，特别是重点地区生态环境建设，加快建立生态补偿长效机制，让西藏的青山绿水常在，积极构建高原生态安全屏障。

温家宝强调，要继续保持中央对西藏特殊优惠政策的连续性和稳定性，进一步加大政策支持和资金投入力度。继续执行并完善“收入全留、补助递增、专项扶持”的财政政策，加大专项转移支付力度，对特殊民生问题实行特殊政策并加大支持。继续实行“税制一致、适当变通”的税收政策。加大金融支持力度，继续维持西藏金融机构优惠贷款利率和利差补贴等政策。加大中央投资力度，继续扩大专项投资规模，中央投资要向民生领域倾斜，向社会事业倾斜，向农牧业倾斜，向基础设施倾斜。加大对人才培养力度，培养更多当地急需的各类专业人才。落实西藏干部职工特殊工资政策，完善津贴实施办法，并按全国规范津贴补贴的平均水平相应调整西藏特殊津贴标准。加大对口支援力度，继续坚持分片负责、对口支援、定期轮换的办法，进一步完善干部援藏和经济援藏、人才援藏、技术援藏相结合的工作格

深入开展社会主义核心价值体系宣传教育，弘扬社会主义先进文化，普及科学知识，使各族干部群众不断增强中华民族意识、国家意识、法制意识、公民意识。高举维护社会稳定、维护社会主义法制、维护人民群众根本利益、维护祖国统一、维护民族团结的旗帜，切实防范和打击“藏独”分裂势力的渗透破坏活动。

胡锦涛强调，要深入贯彻党的十七届四中全会精神，认真总结运用深入学习实践科学发展观活动成功经验，全面提高党的建设科学化水平。扎实加强思想理论武装，扎实加强基层党组织和政权建设，扎实加强基层党组织和政权建设，大兴密切联系群众之风，大兴求真务实之风，大兴艰苦奋斗之风，大兴批评和自我批评之风，弘扬“老西藏”精神，努力建设一支政治坚定、作风优良、纪律严明、勤政为民、恪尽职守、清正廉洁的干部队伍，为推进跨越式发展和长治久安提供坚强有力的政治和组织保证。

温家宝指出，西藏正在从加快发展转向跨越式发展，从相对封闭转向全面开放，从单一农牧业转向多元经济共同发展，从自然保护为主转向全面加强生态环境建设，从解决温饱转向全面建设小康社会。同时，西藏发展还面临许多特殊困难和问题。要坚持用科学发展观统领西藏经济社会发展全局，推动西藏实现跨越式发展和长治久安。当前和今后一个时期，要重点抓好几方面工作：一是切实保障和改善民生。大力改善农牧民生产生活条件，解决好零就业家庭和困难群众就业问题，建设覆盖城乡居民的社会保障体系。2012年以前基本实现新型农村社会养老保险制度全覆盖。二是加快发展社会事业。优先发展教育，义务教育和高中阶段农牧民子女全部实行“三包”政策。进一步完善以免费医疗为基础的农牧区医疗制度，逐步提高国家补助标准和保障水平。扶持优秀藏语文学图书、音像制品出版，加强西藏物质和非物质文化遗产保护和传承。三是加强基础设施建设。完善综合交通运输体系，加强能源建设、水资源利用和保护，加快提升信息化水平。四是加快发展特色产业，增强自我发展能力。五是加强生态环境保护，特别是重点地区生态环境建设，加快建立生态补偿长效机制，让西藏的青山绿水常在，积极构建高原生态安全屏障。

胡锦涛强调，要继续保持中央对西藏特殊优惠政策的连续性和稳定性，进一步加大政策支持和资金投入力度。继续执行并完善“收入全留、补助递增、专项扶持”的财政政策，加大专项转移支付力度，对特殊民生问题实行特殊政策并加大支持。继续实行“税制一致、适当变通”的税收政策。加大金融支持力度，继续维持西藏金融机构优惠贷款利率和利差补贴等政策。加大对口支援力度，继续坚持分片负责、对口支援、定期轮换的办法，进一步完善干部援藏和经济援藏、人才援藏、技术援藏相结合的工作格

局。贾庆林在会议结束时指出，中央第五次西藏工作座谈会成果丰硕、意义重大，是确保西藏实现全面建设小康社会奋斗目标的一次重要会议，是突出解决西藏民生问题的一次重要会议，是谋长久之策、行固本之举的一次重要会议，必将为一次具有里程碑意义的重要会议。全党同志要充分认识这次会议的重大意义，增强学习贯彻会议精神的自觉性和坚定性，把思想和行动统一到中央的决策部署上来。

贾庆林强调，各地区各部门要把学习贯彻会议精神作为当前和今后一个时期西藏工作的头等大事来抓，进一步增强政治意识和大局意识，更加自觉地支持做好西藏工作。抓紧制定贯彻落实会议精神的具体方案，建立健全协调机制，及时研究新情况，解决新问题，形成工作合力。加强督促检查，建立责权统一的目标责任制度，建立重大项目跟踪机制和定期检查机制，确保各项任务落到实处。西藏自治区要广泛宣传会议精神，激发起广大干部群众贯彻落实会议精神、齐心协力实现全面建设小康社会奋斗目标的热情和干劲。

党中央、国务院有关部委和西藏自治区党委负责同志以及承担援藏任务的省市代表在会上发言。与会代表一致认为，党中央、国务院召开第五次西藏工作座谈会作出推进西藏跨越式发展和长治久安的战略部署，开启了走有中国特色、西藏特点发展路子的新征程。会议充分体现了以胡锦涛同志为总书记的党中央对西藏人民的殷切关怀，体现了全党全军全国各族人民对西藏的大力支持。与会代表决心认真学习宣传贯彻好会议精神，统一思想，团结奋斗，认真完成会议确定的各项任务。

会议强调，四川、云南、甘肃、青海省党委和政府要切实把本省藏区工作摆到重要议事日程，作为本省经济社会发展的重点任务来抓，动员全省各方面力量支持这些地区发展。中央要加大政策支持力度，推动四省藏区发展迈出新步伐。集中解决制约经济社会发展最突出最紧迫的问题，把民生改善、社会事业发展、生态环境保护、基础设施建设作为主攻方向，并取得重大突破，着力改善农牧民生产生活条件，解决农牧业生产力水平低下和农牧民饮水难、行路难、用电难、就业难、通信难等突出问题，优先发展各级各类教育，提高医疗卫生服务能力，加强社会保障体系建设。着力提高农牧业发展水平，培育优势特色产业，加强基础设施建设，保护高原生态环境，推进社会主义先进文化建设，确保四省藏区到2020年实现全面建设小康社会目标。

出席这次会议的中央领导还有王刚、王兆国、王岐山、回良玉、刘淇、刘云山、刘延东、李源潮、张德江、徐才厚、郭伯雄、何勇、令计划、王沪宁、梁光烈、马凯、孟建柱、戴秉国、王胜俊、曹建明、杜青林、帕巴拉·格列朗杰、陈奎元以及热地。

西藏自治区党政负责同志，自治区各地、市和自治区有关部门主要负责同志，各省、自治区、直辖市及计划单列市的负责同志，党中央、国务院有关部委负责人和人民解放军、武警部队有关负责人共332人出席会议。

## 国务院医改办要求

# 各地加快实施国家基本药物制度

新华社合肥1月21日电（记者江国成、熊润频）国务院医改领导小组办公室主任、国家发展和改革委员会副主任朱之鑫21日在此间说，各地必须加大力度、加快进度，确保2月底前在全国30%的基层医疗机构顺利实施基本药物制度，尽快让人民群众得到实惠。

他在安徽省合肥市举行的“实施国家基本药物制度现场经验交流会”上说，国家基本药物制度是医疗卫生改革的重点和难点，涉及亿万群众的切身利益，事关医改全局。安徽省充分发挥敢为人先的精神，大胆探索，在基本药物制度改革方面走在全国前列，迈出了关键一步。各地区要结合实际，认真研究和借鉴安徽的经验。

他要求各级财政部门确保基层医疗卫生机构以及各项医疗保障基金的财政补助政策落实到位。他要求财政部利用今年新农合、城镇居民医保的财政补助标准大幅度提高的有利时机，会同有关部门综合考虑提高报销水平、提高报销限额、药品加成取消、个人支付数额下降、基金和财政承受能力等因素，充分发挥医保基金对基层医疗卫生机构取消药品加成后收入的补偿作用。

他重申，既定的政府三年新增8500亿元的投入数目可以调整支出结构，但一分钱也不能减少。随着经济和财政状况的好转，政府投入还要有所增加。

2009年8月，卫生部公布307种适合基层医疗机构的国家基本药物，这标志着国家基本药物制度建设正式起步。建立国家基本药物制度是我国2009年至2011年医改工作的5大目标之一，旨在缓解“看病贵”的问题。



1月22日，僧侣在南京毗卢寺发放免费的腊八粥。

当日是农历十二月初八，是一年一度的腊八节，我国民间有这一天吃腊八粥的习俗。各地寺庙、社区等纷纷免费发放腊八粥，在寒冷的冬日里送上温馨的祝福。

新华社发(王新 摄)

## 网络安全专家提醒

# 警惕下载“火车时刻表”感染病毒

新华社北京1月22日电（记者张航）2010年春运提前开始，各大火车站迎来客运高峰。百度搜索排行榜近日显示“火车时刻表”等词汇已经成为搜索热点。而网络安全专家提醒，黑客团伙也在乘机作恶，通过网络钓鱼、挂马等手段设下陷阱，让网民防不胜防。

据金山云安全监测中心数据显示，春运开始以来，监测到类似“网络订票”、“火车时刻表”等相关网站被挂马事件近百起。网友一旦点击此类网站，就会中招。例如，“最新铁路列车时刻表最新版下载绿色版下载”（www.gmsw.com.cn），通过金山网盾检测就是属于已经被挂马的网站，类似网站又出新招，利用“400”开头的号码冒充航空公司客服人员骗钱。

一些技术专家提醒，网上订票一定要到正规的订票网站，事先确认网站的地址准确无误，切忌轻信网络上的中奖信息，对于一些需要输入个人网银账号、密码的行为需高度警惕。目前大部分病毒是通过网页挂马的形式来感染用户，因此建议用户一定要养成良好的网络使用习惯，不要登录不良网站，不要进行非法下载。

## 尸体认领启事

信阳市第一人民医院急诊120于2010年1月20日在铁路刑警队家属院门洞接回一名体重垂危的男子，70岁左右，经抢救无效死亡。死者亲属或知情人见告，请速与医院联系。

电话:0376—6822587



## 公告

信阳市国土资源局现将信阳市平桥区甘岸镇土地管理所土地登记审核结果予以公告：该宗地坐落于信阳市平桥区甘岸村东庄组，土地权属性质为国有，使用类型为划拨，用途为办公，面积为3019.20平方米。宗地东至路，西至107国道，南至甘岸办事处新村居委会，北至甘岸办事处新村居委会、甘岸街道办事处。宗地东至路，西至107国道，南至甘岸办事处新村居委会，北至甘岸办事处新村居委会、甘岸街道办事处。若对以上公告的宗地的土地所有权、使用权及他项权利等有异议者，请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局明港分局申请复查手续。逾期无异议者，即认为上述公告的宗地权益有效，将准予登记注册。

信阳市国土资源局

2010年1月23日

## 公告

信阳市国土资源局现将信阳泰合置业有限公司土地登记审核结果予以公告：该宗地坐落于信阳市浉河区大庆路北侧，权属性质为国有，使用类型为出让，土地用途为住宅，土地面积为4760.927平方米，出让年限为70年，终止日期为2079年12月6日。宗地东至信阳泰合置业有限公司、大唐信阳华豫发电有限责任公司，西至刘月亮，南至大庆路，北至信阳泰合置业有限公司。若对以上公告的土地所有权、使用权及他项权利等有异议者，请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局浉河分局申请复查手续。逾期无异议者，即认为上述公告的权益有效，将准予登记注册。

信阳市国土资源局

2010年1月23日

## 注销公告

根据陈永生申请，因其国有土地使用证遗失，现将陈永生的信市国用(2006)字第20390号国有土地使用证予以注销并补办。该宗地坐落于信阳市五星办事处红星村一组，土地权属性质为国有，使用类型为划拨，用途为住宅，面积为139.32平方米。

信阳市国土资源局

2010年1月23日

祝贺鹭岛国际旅行社鹭岛户外店精彩开业

鹭岛户外，精彩生活

何必东奔西走，这里应有尽有

主要经营：探路者、始祖鸟、狼爪等知名品牌服装、鞋帽、帐篷、睡袋、炊具等户外装备。

地址：信阳市礼节路3号鹭岛国际旅行社一楼  
电话：6860077

书编号：41303745，因不慎丢失，特声明作废。

## 声明

兹有淮滨人事局豫S63110轿车，车架号：116819，发动机号：5302581，其车购税完税证明，证号：4410397560，因不慎丢失，特声明作废。

兹有秦长江豫SA5612号小型普通客车，车架号：1952073528，发动机号：507095791，其车购税完税证明，证号：5410103169，因不慎丢失，特声明作废。

## 拍卖公告

根据有关规定，我单位定于2010年1月3日上午10时在南湾办事处办公楼4楼举行拍卖会。现将有关事宜公告如下：本次拍卖的是南湾办事处计划生育服务中心大楼的第一、二层连体门面房共9个。位置在建业森林半岛东侧，南湖路与南龙路交叉口。凡有意竞买者，请携带身份证件在拍卖日前，来我单位办理竞买登记手续，并交纳竞拍保证金，若竞拍不中者，保证金全额退还（不含计利息）。拍卖标的展示时间：自公告之日起至拍卖日前。拍卖标的展示地点：标的物所在地。拍卖报名截止时间：2010年1月2日下午4时30分。咨询电话：0376-6859695。咨询地址：南湾办事处办公楼104房间。联系人：毛先生。电话：15938222087。南湾湖风景区资产处置领导小组。2010年1月19日

## 声明

兹有信阳市振信建材装饰有限公司的机构代码证，代码号：740714762，因不慎丢失，特声明作废。